



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO UPRAVE

KLASA:021-01/12-01/41

URBROJ: 515-02-02/1-12-2

Zagreb, 05. srpnja 2012.

50 — VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Primljeno:	09-07-2012	
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
021-12/12-01/340	50301	
Urudžbeni broj:	Pril.	Vrij.
515-12-02	1	1

10

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
GLAVNO TAJNIŠTVO

PREDMET: Zastupničko pitanje Dragutina Lesara, u vezi sa smanjenjem broja jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave
- prijedlog odgovora, dostavlja se

VEZA: Vaš dopis Klase: 021-12/12-01/340, Urbroja: 5030110-12-1 od 03. srpnja 2012.

U prilogu se, na daljnje postupanje, dostavlja prijedlog odgovora na zastupničko pitanje g. Dragutina Lesara postavljeno predsjedniku Vlade Republike Hrvatske sukladno članku 185. Poslovnika Hrvatskog sabora.

Prilog: kao u tekstu



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa:
Urbroj:
Zagreb,

HRVATSKI SABOR
predsjednik

PREDMET: Dragutin Lesar – zastupničko pitanje u vezi sa smanjenjem broja jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

- odgovor, dostavlja se -

VEZA: dopis KLASA: 021-12/12-18/328, URBROJ: 65-12-02
od 15. lipnja 2012. godine

Zastupnik u Hrvatskom saboru Dragutin Lesar postavio je, sukladno članku 185. Poslovnika Hrvatskog sabora, zastupničko pitanje predsjedniku Vlade Republike Hrvatske u vezi sa smanjenjem broja jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, odnosno planira li Vlada Republike Hrvatske i kada smanjiti broj jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u Republici Hrvatskoj.

Vežano za postavljeno zastupničko pitanje ističe se da je Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2011. – 2015. u okviru temeljnih ciljeva i programskih okvira, kao jedna od osnovnih točaka utvrđena decentralizacija financijskih prihoda i povećanje ovlasti lokalne i regionalne samouprave te uravnoteženje regionalnog razvitka. Isto tako, u okviru gospodarske politike utvrđeno je da će Vlada provesti funkcionalnu i fiskalnu decentralizaciju, a cilj je do kraja mandata znatno povećati udjel lokalne i regionalne samouprave u ukupnim prihodima javnog sektora.

Za ostvarenje toga cilja neophodna je reforma postojećeg sustava lokalne i regionalne samouprave kroz koju će se redefinirati nadležnosti različitih razina lokalne i regionalne samouprave u skladu s njihovom ekonomskom i administrativnom snagom, odnosno fiskalnim kapacitetom. Ujedno će se redefinirati i sustav dodjele tekućih i kapitalnih potpora jedinicama lokalne i regionalne samouprave iz državnog proračuna, uz uvođenje kriterija Europske unije koji će se primjenjivati i za vođenje svih projekata pri dodjeli tekućih i kapitalnih projekata.

Cilj politike decentralizacije jest zadovoljiti javne potrebe stanovnika u skladu s njihovim sklonostima i potrebama za javnim dobrima i uslugama te poticati lokalni i regionalni razvoj, djelujući pritom po načelu supsidijarnosti tako da će se višoj razini prepustiti samo ono što se ne može riješiti na nižoj, vodeći računa o učinkovitom pružanju javnih usluga i obavljanju javnih poslova.

U svrhu provođenja reforme lokalne i područne (regionalne) samouprave Vlada Republike Hrvatske na svojoj sjednici održanoj dana 23. veljače 2012. godine donijela je Odluku o osnivanju Nacionalnog povjerenstva za provođenje decentralizacije i reformu lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Zadaća je Nacionalnog povjerenstva provoditi koordiniranje aktivnosti i mjera za provedbu reforme lokalne i područne (regionalne) samouprave te ostvariti krajnji cilj – decentralizaciju i teritorijalni preustroj.

Nacionalno povjerenstvo će za Vladu Republike Hrvatske utvrditi prijedlog mjera za ostvarivanje ciljeva decentralizacije, administrativnog (teritorijalni preustroj), funkcijskog (podjela nadležnosti u obavljanju javnih poslova) i fiskalnog (izvori financiranja) preustroja te potrebno vrijeme, financijske i ostale resurse potrebne za provođenje cjelokupnoga procesa decentralizacije.

Nakon što bude utvrđen spomenuti prijedlog mjera iz kojeg će proizaći i kriteriji koji će se primjenjivati pri provođenju decentralizacije, odnosno prijenosu ovlasti u obavljanju poslova od interesa za građane na lokalni, odnosno područni (regionalni) nivo i određivanju optimalne teritorijalne organizacije Republike Hrvatske, moći će se pristupiti utvrđivanju broja općina, gradova i županija.

Čitav proces, koji je vrlo kompleksan, zahtijeva sustavan pristup i znatna financijska sredstva. Iako u ovom trenutku još nije moguće reći o kojim se parametrima radi, kao ni decidirano odgovoriti na pitanje hoće li se i kada točno smanjiti broj jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, važno je napomenuti da je Vlada Republike Hrvatske započela s izvršavanjem ciljeva postavljenih Programom Vlade te će za svoga mandata i ustrajati na njihovom provođenju.

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović